1. In 2. URA POSKUS, DOGODEK, VRSTE DOGODKOV

POSKUS je dejanje, ki ga opravimo nacrtno. (npr. met kocke, met kovanca, izvleCem karto...).

DOGODEK je pojav, ki se pri poskusu lahko zgodi ali ne. (npr. pade Sestica, pade cifra, izvleCem srcev
as).

DOGODEK JE LAHKO:
- NEMOGOC DOGODEK je dogodek, ki se ne zgodi pri nobeni ponovitvi poskusa.
- GOTOV DOGODEK je dogodek, ki se zgodi pri vsaki ponovitvi poskusa.

- SLUCAJNI DOGODEK je dogodek, ki se pri nekaterih ponovitvah poskusa zgodi,
pri drugih ne.

VAJA

Besedila nalog ne prepisujte, le zapisite resitve v zvezek.

1. Naloga: Izpolni tabelo.

a) Pade 8 pik.

b) Pade 1, 2, 3, 4, 5 ali 6 pik.

c) Padejo 3 pike.

d) Pade 66 pik.
2. Naloga:

Ziga mora izbrati eno izmed §tirih so$olk, s katero bosta skupaj naredila referat. Ker
so mu vsa 4 dekleta vSec€ in se nobeni noe zameriti, uporabi nekaj matematike. Na
Stiri listke zapiSe imena teh soSolk. Listke obrne in dobro premesSa. Nato izbere en
listek. DoloCi, kak8en je posamezen dogodek; gotov, nemogoc ali sluajen. Te tri
besede pravilno vpisSi v prazne okvirCke.

DOGODEK GOTOV / NEMOGOC / SLUCAJEN
a) Ziga bo imel referat z Lano.

b) Ziga bo imel referat s so$olko.

c) Ziga bo imel referat s so$olcem.

[

d) Ziga bo imel referat z Lano ali Emo.



Izberi odgovor (GOTOV, NEMOGOC ali SLUCAJEN)
3. Naloga: Meta vrze hkrati 3 igralne kocke . 3
Dogodek ,Na vseh treh kockah pade Sestica” je: GOTOV NEMOGOC SLUCAJEN

4. Naloga: Meta vrze hkrati 3 igralne kocke
Dogodek ,Na vseh treh kockah skupaj padejo manj kot 3 pike” je:
GOTOV NEMOGOC  SLUCAJEN

5. Naloga: Simon ima v roki 6 kart, kot prikazuje slika.
Jerneja naklju¢no izbere eno izmed Simonovih kart.

a) Dogodek ,,Jerneja izbere krizevega asa” je
GOTOV NEMOGOC SLUCAJEN

b) Dogodek , Jerneja izbere krizevega kralja” je
GOTOV NEMOGOC SLUCAJEN

Izberi pravilen odgovor: a, b ali c.

6. Naloga: Kje sta poskus in dogodek ponazorjena s pravilnima primeroma?
a) Poskus: Padejo 3 pike. Dogodek: Padejo 4 pike.
b) Poskus: Met igralne kocke. Dogodek: Padejo 4 pike.
c) Poskus: Padejo 4 pike. Dogodek: Met igralne kocke.

7. Naloga: Kozarec spustimo z viSine 20 cm. Kateri izmed naStetih izjav ne opisuje dogodka?
a) Kozarec se razbije.
b) Kozarec se ne razbije.
c) Spust kozarca z viSine 20 cm.
8. Naloga: Vrzemo igralno kocko. Kateri izmed nastetih dogodkov je nemogo¢
dogodek?

a) Pade manj kot 1 pika.
b) Pade liho Stevilo pik.
c) Pade manj kot 5 pik.

9. Naloga: Dogodek Pri metu kovanca pade grb je:

a) slucCajen
b) gotov
Cc) nemogocC.

10. Naloga: Ana je poiskala vse igralne kocke pri hii. Nasla jih je 8 in vse hkrati vrgla. Kateri
izmed naslednjih dogodkov je nemogo¢ dogodek?

a) Pade 20 pik.
b) Pade 8 pik.
c) Pade 49 pik.



3.URA

VERJETNOST

VERJETNOST dogodka je enaka delezu ugodnih moznosti.

Preberi in naredi vse vaje na spletni strani:

https://www.e-um.si/ < devetletka < 9.razred < Podatki, verjetnost <ra¢unamo verjetnost

Izgleda takole:

AKTIVNOSTI

Srednje vrednosti podatkow

Mere razprienosti podatkov

Primer 1: strogki gospodinjsiev

Prim: enjevanje filmov

Uvod v verjeinost

amo Very
Medpredmeino
Gimnazija

S0 | Povzetek || Aktivnosti

Racunamo verjetnost

vecfkrat si postavljamo vprasanja:

» Ali bom kdaj zadel na lotu?
» Ali bom kdaj vrgla festico na igralni kocki?

Maufimo se izradunati, kako moéno verjeten ali neverjeten je neki dogodek.

(2] Zakaj meriti, kako verjetni so dogodki?

Dogodke na spodnji konstrukciji razvrsti od najmanj verjetnega do najverjetnejiega.

Dogodke primi za rdefo pike in jih pritrdi na peclje. Dogodek Vriem Stevilko je Ze na pravem
mestu.

Zgornje dogodke smo razvrstili od najmanj verjetnega do najverjetnejiega. Porodi se nam ideja,
da bi merili, kako verjeten je neki dogodek. Tako bi natancno vedeli, kateri dogodek se zgodi
verjetneje in kateri manj verjetno.

© Delez in verjetnost

snamnimn se. kai ie del relote. dele?.


https://www.e-um.si/

4. URA VAJA

Besedila nalog ne prepisujte, le zapisite resitve v zvezek.

Naloga 1. Naslednje dogodke razvrsti od najmanj verjetnega do najverjetnejsega.
Dogodki: Zadetek sedmice pri lotu. Pri metu kovanca pade grb. Na igralni kocki pade 12
pik.

Naloga 2. Iz vrecke s petimi rdecimi kartami in Stirimi érnimi kartami z zaprtimi oémi
izvleéem karto. Kateri izmed naslednjih dveh dogodkov je verjetnejsi?

Dogodek A: Izvleéem ¢érno karto.

Dogodek B: Izvletem rdeco karto.

Naloga 3. Vrizemo igralno kocko. Izratunaj verjetnosti naslednjih dogodkov.

a) A ... Padeta 2 piki.

b) B ... Padejo 3 ali 4 pike.

c) C ... Pade manj kot 5 pik.
Naloga 4. Izmed 3 rdecih in 7 érnih kart nakljuéno izberemo eno karto. Izracunaj verjet-
nosti naslednjih dogodkov.

a) A ... Izvlefemo rdeéo karto.

b) B ... Izvletemo érno karto.

c) C ... Izvletemo zeleno karto.

Naloga 5. Vsako izmed stevil 1, 2, 3 ..., 15 zapisemo na svo]j listek. Nato izmed vseh pet-
najstih listkov nakljuéno izberemo en listek. Izracunaj verjetnosti naslednjih dogodkov.

a) A .. Izvletemo listek s Stevilom 7.

b) B ... Izvletemo listek s sodim itevilom.

c) C ... Izvleéemo listek s stevilom, ki je veckratnik Stevila 3.
Naloga 6. Ucitelj v razredu s 25 uéenci vprasa nakljuénega uéenca. KolikSna je verjetnost,

da bo izbran ucenec, ki je prvi v redovalnici?

Naloga 7. Vsako ¢rko besede PROBABILITY zapiSemo na svoj listek. Listke damo v
vrecko, jih dobro premesamo in izvlefemo enega izmed njih. Koliksne so verjetnosti nasled-
njih dogodkov?

a) A ... Izvleéemo listek s érko Y.

b) B ... Izvleéemo listek s érko B.

c) C ... Izvlecemo listek s samoglasnikom.



RESITVE 1. in 2. URE:
RESITVE: Uvod v verjetnost

1.Naloga:
a) nemogocCe b) gotovo  c) slu¢ajno d) nemogoce
2. Naloga:

a) slucajen b) gotov c) nemogo¢ d) slucajen

3. Naloga: SLUCAJEN
4. Naloga: NEMOGOC
5. Naloga:
a)SLUCAJEN

b) NEMOGOC

6.b 7.C 8. a 9.a 10.c

RESITVE 4. URE:

Naloga 1. Na igralni kocki pade 12 pik. Zadetek sedmice pri lotu. Pri metu kovanca pade
grb.

Naloga 2. Verjetnejsi je dogodek B, saj je v vrecki ve¢ rdeéih kart.

Naloga 3.

a) P(A) = 1=0,17

b) P(B) = %‘ 10,33

c) P(C)=¢= %—l‘] 67 (Manj kot 5 pik pomeni 4,3.2 ali 1 pika.)
Naloga 4.

a) P(A) = l—; =0,3

b) P(B) = {7 =0,7

c) P(C)=4=0

Naloga 5.

a) P(A) = +=0,07, saj je ugodna moznost le ena, to je tevilo 7.

b) P(B) = li,,—ﬂ 47, saj so ugodne moznosti stevila 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14.
c) P(C) = &+ = 10,33, saj so ugodne moznosti stevila 3, 6, 9, 12, 15
Naloga 6.

Ugodnih uéencev: 1 (le prvi v redovalnici)
Vseh ucencev: 25

Verjetnost: % =10,04
Naloga 7.
a) P(A) = £=0,09, saj je en listek s érko Y.

b) P(B) = f—ﬂ 18, saj sta 2 listka s érko B.
c) P(C) = {7=0,36, saj so samoglasniki O, A, I, L.



